
Ομιλία του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 

Αντιστρατήγου Μιχαήλ Καραμαλάκη 

 

Σήμερα είναι μια ιδιαίτερη ημέρα για το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας, 

καθώς αξιοσέβαστες αρχιερατικές προσωπικότητες τιμούν σήμερα την 
Ελληνική Αστυνομία και το προσωπικό της με την παρουσία τους στη 
σημερινή Θεία Λειτουργία. 

Προϊστάμενος και ο ίδιος της Θρησκευτικής Υπηρεσίας για σχεδόν είκοσι έτη, 

ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσέβιος, το 1995 
παρέδωσε τη σκυτάλη στον Πανοσιολογιώτατο Πατέρα Νεκτάριο. Με εξέχον 
έργο ακαδημαϊκό, διδακτικό, πνευματικό, πολιτιστικό και ιερατικό υπηρέτησε 

το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας και μέχρι σήμερα χαίρει το σεβασμό και 
την αγάπη όλων μας, συνεχίζοντας να καθοδηγεί με τον λόγο του, την 
παρουσία του και τη συμμετοχή του στο έργο του Σώματος. Η συμβολή του 

ανεξίτηλη, σημαντική και πολυδιάστατη και οι ευλογίες του είναι αισθητές και 
μας συνοδεύουν διαρκώς. Σας ευχαριστούμε! 

Τιμή μας συνιστά σήμερα και η παρουσία του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, στην 

σεβαστή μητρόπολη του οποίου ανήκει το νέο μέλος της Αστυνομικής 
Οικογένειας ο Πανοσιολογιώτατος Πατέρας Αλέξιος. Οι ευλογίες σας και οι 
προσευχές σας, Σεβασμιώτατε, ας  καθοδηγούν και ας στέγουν κάθε στιγμή 

τον Πατέρα Αλέξιο κατά την επιτέλεση του ποιμαντορικού του έργου προς 
πνευματικό όφελος του συνόλου του προσωπικού του Σώματος. 

Παράλληλα, με αφορμή τη χθεσινή πρόσληψη και ορκωμοσία του 

Πανοσιολογιώτατου Πατέρα Αλέξιου, δίνεται η δυνατότητα ανασκόπησης της 
ποιμαντορικής πορείας από το 1996 και για 25 συναπτά έτη του 
Πανοσιολογιώτατου πατέρα Νεκτάριου, και του πλούσιου έργου του, το οποίο 

είναι ευρέως γνωστό και σεβαστό από όλες τις γυναίκες και τους άντρες του 
Σώματος. 

Οξυδερκής, πράος, υπομονετικός, με αγάπη και ταπείνωση στη μορφή του 
στάθηκε όλα αυτά τα έτη δίπλα μας και δίπλα στις οικογένειες του 

προσωπικού που αντιμετώπιζε δυσκολίες, τόσο υλικά όσο και πνευματικά. Η 
παρουσία του μακάρια, πρόσχαρη και διαρκής προς τον αστυνομικό που 
επιζητούσε την καθοδήγησή του, προς τον αστυνομικό που κατέφευγε στην 

αγκαλιά της Παναγίας μας, του Αγίου Αρτεμίου και του Κυρίου μας, προς τον 
αστυνομικό που αναζητούσε την πνευματική γαλήνη μέσα από τα προσφιλή 
του λόγια ως Ιεροκήρυκα του Σώματος. 

Η παρουσία της ιεροσύνης του είναι συνδεδεμένη με κάθε σημαντική στιγμή 

του Σώματος και της Αστυνομικής Οικογένειας. Το έργο του και η προσφορά 
του δεν μπορεί να παραγνωριστεί, ενώ η διαρκής άοκνη παρουσία του σε όλη 

την Ελλάδα δικαίως αντικατοπτρίζει και τον ιδιαιτέρως σημαντικό αγώνα που 
κατέβαλε για την πνευματική ανάταση των συναδέλφων. 



Αυτήν την τόσο πλούσια πνευματικά και υλικά πορεία ακολουθεί ο 
Πανοσιολογιώτατος Αλέξιος Κουρτέσης με την πρόσληψή του στην Ελληνική 

Αστυνομία, ο οποίος κρίθηκε άξιος για τη συγκεκριμένη θέση. Μετά από μια 
ευλογημένη ιερατική πορεία, άξια της προσωπικότητάς του, στη Μητρόπολη 
της Ν. Ιωνίας εντάσσεται στην Αστυνομική Οικογένεια, από όπου θα συνεχίσει 

να κηρύττει το Λόγο του Κυρίου μας και θα καταστεί Πνευματικός Πατέρας 
των Ελλήνων Αστυνομικών. 

Με τις Πρεσβείες του Αγίου Αρτεμίου και τη βοήθεια του Κυρίου μας σας 
εύχομαι από καρδιάς θερμά συγχαρητήρια και καλή αρχή στο Σώμα, με 

γνώμονα πάντα την αλληλεγγύη, τον ανθρωπισμό, την αγάπη προς τον 
συνάνθρωπο και την πίστη στον Θεό, ο οποίος να σας ενισχύει και σας στέγει. 

Πάντα άξιος! 

Πανοσιολογιώτατε Πατέρα Νεκτάριε, είμαι βέβαιος ότι θα είστε πάντα δίπλα 
στην Ελληνική Αστυνομία και οι προσευχές και οι ευχές σας θα συνοδεύουν 
κάθε αστυνομικό κατά την επιτέλεση του ιδιαιτέρως επίπονου και επικίνδυνου 

καθήκοντός τους. Καλή δύναμη με υγεία και ευτυχία σας εύχομαι ολόψυχα, ο 
Άγιος Αρτέμιος να σας πρεσβεύει και να σας ευλογεί πάντα. 

Χριστός Ανέστη! 


